

# Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся  
№ 43 (1295) Четверг, 18 октября 1945 г. Год издания 10-й Цена 15 к

## Ликвидировать отставание по хлебозаготовкам

Колхозы нашего района в своих обязательствах давали слово досрочно и не позднее 20 октября выполнить государственный план хлебозаготовок.

Двадцать колхозов с честью выполняли свои обязательства. Крутяковский колхоз «Красный Север» (председатель тов. Клопов) выполнил план на 106,5 процента, Волоколамский имени Пушкина (председатель тов. Репьев) на 104,9 процента. Первыми были Глазуновский, Прудовский, Мостовский и некоторые другие колхозы.

Но совсем по-иному отнеслись к выполнению своих обязательств руководители ряда колхозов района. Чего стоят обещания руководителей колхозов Хвонинского сельсовета, когда общий план хлебозаготовок выделен на 20 процентов. А такие колхозы, как Шашковский и Чибирский выполняли план только на 11—12 процентов. В колхозах данного сельсовета за последнее время совершенно прекратился вывоз зерна на заготовительные пункты, хотя намолоченное зерно имеется. Председатель сельсовета тов. Кузюкова и секретарь партийной организации тов. Козлова не принимают действенных мер к тому, чтобы выправить положение с хлебозаготовками. Они пока еще только уговаривают председателей колхозов.

Колхоз имени Жданова самый отстающий в Пятницком сельсо-

вете по уборке и по хлебопоставкам. Но председателя колхоза тов. Кашина это мало беспокоит. И как ни странно, он с 10 октября в течение трех дней не вывез ни одного килограмма, в то же время на складе лежало намолоченного 40 центнеров овса.

Несколько дней подряд не вывозил зерно государству Деминский колхоз. Председатель колхоза тов. Чекушин придерживает зерно, расходует его.

Исполкомы сельских советов не могут проходить мимо фактов нарушений советского закона по хлебопоставкам. Нужно строго привлекать саботажников хлебозаготовок, как врагов народа.

Передовые сельсоветы Рыжковский и Бр.-Усадский также ослабили темпы. Рыжковский сельсовет, занимавший первое место в течение трех пятневок, мог в ближайшие дни выполнить план хлебопоставок по каждому колхозу. Но руководство сельсовета (Тупицын и Летицын) слабо борются за удержание переходящего Красного знамени, которое вручено сельсовету.

В связи с наступающими заморозками и снегопадом все должно быть мобилизовано на сохранение урожая. Убрать с поля до единого колоска и клубня картофеля. Ликвидировать отставание по хлебозаготовкам, чтобы выполнить план каждым колхозом в ближайшие дни!

## Избирательный закон советского государства

В центральных газетах опубликовано «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Это — документ огромной политической важности. В чем изложены принципы и порядок, обеспечивающие каждому гражданину нашей страны свободное и полное использование его великого права избирать высший орган советской власти и быть избранным самому.

В передовой статье, посвященной «Положению о выборах в Верховный Совет СССР», газета «Правда» указывает:

«Статьи «Положения» с предельной ясностью раскрывают черты нашей великой социалистической демократии.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик — высший орган государственной власти в СССР — избирается гражданами нашей страны на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Ни в одной другой стране, несмотря на формальное провозглашение демократических принципов, выборы не бывают подлинно всеобщими,

подлинно равными. В капиталистических странах под теми или иными предлогами от участия в выборах устраниваются менее обеспеченные слои населения, люди, принадлежащие к национальным меньшинствам, очень часто — солдаты и офицеры армии, и еще чаще — половина всего населения — женщины.

В советском государстве право участвовать в выборах и быть избранными имеют все граждане независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности.

Далее «Правда» пишет: «Сейчас важнейшей задачей является ознакомление всех избирателей с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». «Положение» должно стать достоянием каждого рабочего и работницы, колхозника и колхозницы, оно должно быть известно каждому советскому человеку».

(ТАСС).

# Уберем с поля весь урожай зерновых, льна и картофеля! В срок выполним план хлебозаготовок!

## Одним комбайном убрано 480 гектаров

Комбайнер Николай Иванович Цветков 6 октября закончил жнитво зерновых, после чего переквалифицировался на молотобой.

За сезон убрано зерновых с площади 480 гектаров.

Чтобы убрать урожай зерновых с площади 480 гектаров ручным способом потребовалось бы 2400 человеко-дней. Для обмола и выжатого урожая потребовалось бы целый месяц круглосуточной работы молотилкой МК-1100, для обслуживания которой требуется 30 человек.

Цветков Николай Иванович работая на безмоторном комбайне сэкономил бензина 1440 кг.

За свой честный труд Цветков получит более 1500 рублей и около тонны хлеба.

## В ожидании теплой погоды

В Рыбинском колхозе отстали со сдачей хлеба государству. Из плана 41 тонна сдано 20.

Медленно здесь роют картофель. Вырыто 4 гектара из 25. Вчера, 17 октября, вполне можно было рыть, но в поле не увидишь ни одного человека. Все сидят дома, ожидая теплой погоды.

На что же надеется руководство Рыбинского колхоза, если так относится к выращенному урожаю. Они ждут тепла, но плохо ждут, когда идет снег и морозит землю.

Лен улежался, но со стлуж его не поднимают.

Никакой заботы не проявляется здесь о будущем урожае. Зяби поднято 3 гектара из 145 по плану. М. Р.

## В Давыдовском колхозе теряют урожай

Основная обязанность колхозов — рассчитаться с государством, но Давыдовский колхоз (председатель тов. Сажин) забыл эту заповедь и с государством рассчитывается плохо. Из плана 457 центнеров на 18 октября сдал 190. Сажин грубо нарушил постановление партии и правительства об уборке урожая, допустив перерасход зерна на внутрихозяйственные нужды колхоза 1729 килограммов. За последнее время в течение 7 дней совершенно прекратил молотобой и хлеб государству не сдает. Сажин допустил преступное отношение и к уборке льна. На 17 октября лен с площади 8 гектаров не околочен и с 15 га околочен, но не разостланный валяется на току.

Трудовая дисциплина распущена. На работу колхозники выходят в 10 и 11 часов дня, с работы приходят в 4—5 часов вечера. Правление колхоза решительных мер к нарушителям трудовой дисциплины не принимает.

Ослаблена агитационно-массовая работа. Агитатор Воронцов С. бывает в колхозе редко, беседы с колхозниками проводит от случая к случаю. Социалистическое соревнование не организовано. И. Барминов.

## Вывести колхоз в число передовых

Колхоз «Сталинец» до войны и в первые годы войны считался одним из лучших колхозов Кляшинского сельсовета. В районе о нем говорили, как о передовом и ставили примером перед отстающими. Но в текущем году он из числа первых встал на последнее место.

В колхозе насчитывается 80 хозяйств с наличием 100 трудоспособных колхозников. Имеются 4 лошади, 9 голов обученного крупного рогатого скота, но к началу уборочных работ оказалось только 4 телеги.

Подшло время молотобой. Имеющаяся полусложная молотилка к этому времени оказалась неисправной. Кладной двигатель, установленный на реке Козленец, оказался также неисправным. Ветер гудит с разрывом. Там нет даже теплого одеяла бы находилась сторожка.

Бригадир Шуняева и Гришанова не чувствуют ответственности за свою работу. Они не имеют никакого авторитета среди колхозников. А поэтому во время уборки хлебов колхозники уходили с поля заготовлять сено для своего личного хозяйства. Это и привело к затяжке в уборке урожая и большим потерям зерна.

На полях до сих пор стоит недожатый овес, семь тысяч неоколоченного льна и незаскороженные снопы овса с площади 60 гектаров. К рытью картофеля только что приступили. Вырыто полгектара из 28.

В хорошую погоду колхозники занимались рытьем картофеля на

своих усадьбах. Некоторые колхозники потеряли всякое чувство долга за свой колхоз. Колхозница Гришанова Евдокия за последние 10 дней выработала один трудовой день. Колхозницы Скворцова Е., Воробьева Е. и Гришанова М. на работу выходят когда им вздумается и делают, что им выгодно. Они пользуются колхозными правами, но ни одна из них не выработала минимума трудовой.

Спрашивается, почему правление колхоза во главе с председателем колхоза тов. Шаховым мирится с таким положением? Не пора ли призвать к порядку нерадивых колхозников.

Есть в колхозе и честные труженики, добросовестно относящиеся к колхозному труду и на любой работе показывают образцы. Колхозница Скворцова Анна Дмитриевна работает круглый год. На жнитве ржи и овса выполняла по полторы — две нормы. Она выжала зерновых 10 гектаров при задании 2. Гусева Прасковья, Клякина Федосья, Скворцова Клавдия всегда в числе передовых. Вот по которым должны равняться остальные колхозники.

Колхоз «Сталинец» в прорыве с уборкой урожая. И не случайно он один из отстающих по сдаче хлеба государству, выполнив план только на 21 процент.

Руководство колхоза обязано вместе с колхозниками не допустить дальнейшего отставания. Они обязаны вывести свой колхоз в число передовых.

З. Догадина, Н. Гришанова, И. Воронцов.

## Почему отстает Успенский колхоз

В Успенском колхозе низка трудовая дисциплина среди колхозников. На работу они выходят в 11—12 часов дня. Колхозницы Козлова М. Е. и Козлова Н. В. не выработали минимума трудовой. Они говорят, что за усадьбу заработаем и хватит. Козлова Прасковья работает на лошади, но лошадь использует часто для личного хозяйства.

Ослабление трудовой дисциплины начинается с руководства. Бригадир колхоза Кирсанова распоряжения предколхоза не выполняет. Выход колхозников на работу не проверяет. Скажет колхозникам куда идти, а что делают они не проверит. Выполненная работа не принимается. Где бывает в это время бригадир

Кирсанова колхозникам мало известно. А между тем, она занимается домашними делами.

В результате этого колхоз позорно отстал с уборкой урожая. Ввиду преступного отношения руководства колхоза к урожаю на корню стравлен овес с площади 15 гектаров. Имеющийся овес на току не молотят. Картофеля вырыто только 6 га из 22. И еще хуже обстоит дело с выполнением плана хлебопоставок. На 15 октября Успенский колхоз сдал зерна государству всего лишь 33 центнера, что составляет 8 процентов к плану.

Не пора ли успенским руководителям взяться за укрепление трудовой дисциплины.

М. Обрядов.



Комбайнеры совхоза «Крепь», Калачевского района, Сталинградской области, досрочно закончили уборку колосовых. На снимке: лучший комбайнер совхоза Илья Мовзастырный (второй справа), убравший за сезон 1300 гектаров, сдает свой комбайн комиссии. Машина принята от него в отличном состоянии. Фото Г. Ковалова. Фотохроника ТАСС



## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Пять районов и около одной тысячи колхозов Башкирии полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам. Колхозники продолжают сдавать хлеб сверх плана. На заготовительные пункты поступило более 50 тысяч пудов зерна в фонд Красной Армии.

Колхозы Грозненской области, вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, сдали в фонд Красной Армии 125 тысяч пудов первосортного хлеба сверх плана.

В колхозы Саидабадского сельсовета, Андийской области,

проведен газопровод от расположенного неподалеку нефтепромысла Газом пользуются 200 семей колхозников. Газифицированы также колхозные дома в двух сельхозартелях Мархаматского района.

Закончились выпускные испытания в 17 одногодичных сельскохозяйственных школах Наркомзема Белоруссии. В колхозы Республики выезжают 1400 полевиков, животноводов и овощеводов. Производится новый набор слушателей. В нынешнем году в школах будет заниматься на 800 человек больше, чем в прошлом.

## Об избирательных округах по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей

На основании статей 34 и 35 Конституции СССР и статей 24, 25, 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября с. г. образовано 656 избирательных округов по выборам в Совет Союза и 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей. (ТАСС).

## Досрочно выполним финансовый план IV квартала

### ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания финансового актива ко всем колхозникам и колхозницам Залесного района

Советский народ, силоченный вокруг партии Ленина—Сталина, напряженным трудом в тылу обеспечил Красную Армию всем необходимым для разгрома врага. Государственный бюджет и наши финансы сыграли исключительную роль в победоносном завершении Великой Отечественной войны советского народа против гитлеровской Германии на западе и японских агрессоров на Востоке.

В условиях мирного строительства, как и в военное время, борьба за дальнейшее укрепление бюджета, за полное выполнение его доходной и расходной части имеет огромное народнохозяйственное значение.

Мы, участники районного финансового совещания, как и весь советский народ включаемся в предоктябрьское социалистическое соревнование по выполнению финансового плана IV квартала и берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план мобилизации денежных средств IV квартала по каждому сельсовету к дню 28-й годовщины Великой Октябрьской социалистической

революции не менее, как на 50 процентов задания и 100 процентов к 20 декабря 1945 года.

2. В течение октября месяца образцово завершим смету работы комсовдов и уполномоченных сельсоветов по займу и полностью взносы по 4-му государственному военному займу среди колхозников и колхозниц нашего района.

3. Обеспечим полное поступление платежей с колхозов, не допуская недонки таковых.

4. Улучшим работу финансово-бюджетных комиссий сельсоветов, направим их работу таким образом, чтобы до конца года выполнить на 100 процентов как доходную, а так же и расходную часть сельских бюджетов, полностью профинансировать социально-культурные мероприятия, не допуская задолженности по зарплате всем категориям работников.

Развернем подлинное социалистическое соревнование среди колхозников нашего района и на основе массово-разъяснительной работы обеспечим четкое выполнение взятых социалистических обязательств.

## Включаются в предоктябрьское соревнование

За годы Отечественной войны в нашей промартель выросли молодые кадры—передовики производства, перевыполняющие производственное задание по окраске ложек. Выполняли задание за III квартал Шамина Зина (15 лет) на 197 процентов, Шамина А.С. на 174, Холодидова М. М. и Кочеткова А. К.—на 157—158 процентов, Шаркунова А. Г. на 171 и старейший производительница красильница Соловьева М.Ф. на 147 процентов. Она, кроме этого, основную работу выполняет по уходу за печами (сушка ложек).

На окраске ложек работают 28 человек, из них 21 первы-

полнили производственное задание III-го квартала. Благодаря хорошему отношению рабочих к порученному делу, промартель план III квартала выполнила на 101,6 проц., годовой план выполнен на 80 проц.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, Никитинская промартель берет на себя обязательство—годовую программу выполнить к 25 декабря. Промартель оказывает также помощь колхозу в уборке картофеля. 10 и 12 октября работали на копке картофеля 12 человек. Накопили около 3 тонн.

Кузнецов, зав. производством.



## В Порт-Артуре

Представители Советского Военного Командования во главе с Маршалом Советского Союза Василевским осматривают исторические места обороны русских крепости Порт-Артур в 1904 году (15-я батарея на Электрическом утесе). Фото Е. Халдея и Г. Сучатова. Фотохроника ТАСС

## Международный обзор

После первой мировой войны немецкие империалисты сумели уклониться от своих обязательств по мирному договору и не возместили ущерба, нанесенного Бельгии, Югославии, Франции и другим странам. Известно, что это облегчило германским захватчикам подготовку к новой войне. Сейчас наблюдаются откровенные попытки немецких предпринимателей повторить тот же маневр. Под влиянием крупных концернов Англии и США, имеющих свои филиалы или капиталовложения в Германии, часть иностранной печати ведет кампанию по поводу «нереальности решений Берлинской Конференции великих держав». В частности, предлагают вместо снятия оборудования германских предприятий и передачи его разоренным гитлеровцами странам оставить машины и станки в Германии для ее возрождения и усиления немецкого вывоза.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Даниэль рассказывает, что американские офицеры в Германии, зачастую незнающие немецкого языка, поддаются влиянию своих префашистски настроенных переводчиков и секретарей. Запугивая американцев нуждой и голодом, якобы грозящими Германии, эта гитлеровская агентура проводит свою политику.

Народы стран, разоренных вторжением гитлеровских полчищ, едва ли согласятся с такой «заботливостью» в отношении поверженного противника. Французы и бельгийцы, ожидающие трудной зимы, не смогут примириться с тем, чтобы немецкие предприятия и города восстанавливались быстрее французских и бельгийских.

Откликаясь на корыстное стремление некоторых английских и американских промышленников, желающих под любыми предлогами восстановить германскую мощь, супруга покойного президента США ЭLEANORA Рузвельт пишет: «Все, кто посетил Германию, знают, что немцы пострадали меньше, чем какой-либо другой народ в Европе. Намерены ли мы дать им опять силу для того, чтобы начать новую мировую войну?»

## График не выполняется

В Плесовском колхозе график по хлебопоставкам не выполняется. Из плана 305 центнеров сдано зерна государству 82. Председатель колхоза тов. Юрков до-

Французский народ не хочет новой войны и он не сможет понять фальшивых призывов к милосердию. Он люто ненавидит гитлеровцев и приветствует французских судей, когда они расправляются с изменниками и палачами своего народа.

10 октября в Париже был расстрелян французский гитлер — глава французской полиции времен оккупации Жозеф Дарнак. Дарнак—богач, активист фашистской организации в Ницце, как темный делец был известен еще до войны. Он не гнушался самыми грязными делами, промышляя фальшивыми чеками, а при гитлеровцах, будучи владельцем автотранспортной конторы, занимался контрабандой. Правительство Виши назначило его главой полиции. Здесь «талант» Дарнака развернулся полностью. Преследования и пытки партизан, карательные экспедиции против деревень, дающих пристанище силам сопротивления, аресты и расправы с передовыми людьми, борющейся Франции—вот круг его деятельности. Дарнак был правой рукой другого предателя—Лавала.

Бесчестный адвокат Лаваль, пробившись в палату депутатов, стал одним из самых богатых людей Франции. Он, начиная с 1925 года, не раз бывал на министерских постах. В бытность министром иностранных дел Лаваль проводил политику сближения с Муссолини и Гитлером, подготавливая тем самым катастрофу 1940 года. Политика Лавала и его банды привела Францию к поражению. Гитлеровцы назначили Лавала главой капитулянтского так называемого «вишийского правительства».

После разгрома гитлеровцев Лаваль сбежал было в Испанию под крылышко Франко, но вынужден был явиться на суд Локский сутяжник рассчитывал, что на суде одержит победу. Однако присяжные приняли единодушное решение—смертная казнь. 15 октября предатель своего народа, отдавший в германское рабство миллионы французцев, был казнен.

В. Гишанин

пустил перерасход 556 кг. вместо того, чтобы сдать это зерно на заготовительный пункт.

М. Рачева.

## ПО РАЙОНУ

### Вручение медалей „За оборону Москвы“

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 мая 1944 года награждены медалью «За оборону Москвы» 19 человек нашего Залесного района—участников строительства оборонительных рубежей в конце 1941 и начале 1942 года.

14 октября секретарь райкома ВКП(б) тов. Лапаев от имени Президиума Верховного Совета СССР вручил медали награжденным.

### Совещание финансового актива

В воскресенье, 14 октября, состоялось районное совещание финансового актива. Обсуждался вопрос об итогах выполнения финансового плана за III квартал и задачи на IV-й квартал.

Докладчик тов. Воронцов отметил, что в III квартале большинство сельских советов по фиплану работали неудовлетворительно. Этим и объясняется, что план мобилизации средств район не выполнял. Только один Кр.-Усадский сельсовет и его финансовый актив работал лучше всех, выполнив фиплан III квартала на 100,4 процента.

После доклада и выступления с мест совещание приняло обращение ко всем колхозникам и колхозницам Залесного района за досрочное выполнение финансового плана IV квартала.

### За лучшую работу премированы

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по выполнению фиплана III квартала, исполком райсовета признал победителем Кр.-Усадский сельсовет.

Исполком райсовета решил оставить переходящее Красное знамя райсовета за Кр.-Усадским сельсоветом и премировать финансовый актив, обеспечивший полный сбор средств с населения по подписке Четвертого Военного Займа. Премировано 8 человек и в числе их председатель Кр.-Усадского сельсовета тов. Палашов премирован месячным окладом.

### Выигрыши четвертой лотереи

В третьем квартале 1945 года сберкассами Залесного района оплачено 760 выигрышей по облигациям госзаймов и денежно-вещевой лотерее на сумму 96.500 рублей.

Кроме этого получили крупные вещевые выигрыши по 4-й денежно-вещевой лотерее тт. Скоросвет Т. В. (д. Мостовка) на 50-рублевый билет выиграла 5.000 рублей, Разгулин И. В. (с. Бел-баш)—золотые часы стоимостью в 4.600, Раменский К. И. (д. Рамешки)—шерстяной отрез стоимостью в 1.500 рублей, Блинова Е. И. (д. Огивное)—дамский костюм стоимостью в 2.500 руб.

А. Бугрова.

Отв. редактор В. И. Галочкин.